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Одним з факторів,  які безпосередньо впливають на здоров’я населення, 

є якість питної води. За даними ВООЗ до 80% усіх захворювань пов’язано із 
споживанням недоброякісної води і порушенням санітарно-гігієнічних норм 
питного та господарського водопостачання. Фізіологічна повноцінність 
питної води залежить від мінерального складу, вмісту біогенних макро- і 
мікроелементів [1]. Відомо, що кальцій знижує рівень холестерину в крові, 
зміцнює кістки та зуби, а дефіцит кальцію призводить до остеопорозу. 
Магній бере участь у засвоєнні вуглеводів, роботі серцево-судинної системи. 
Для нормальної життєдіяльності людини у питній воді строго 
регламентується вміст фтору (0,7-1,5 мг/ дм³), надлишковий вміст якого 
провокує флюороз зубів і кісток, а нестача викликає карієс. Враховуючи 
геохімічні особливості підземних вод Полтавщини [2] для прогнозування 
фізіологічної повноцінності питної води визначали такі показники: загальна 
мінералізація, вміст кальцію, магнію, сульфатів, хлоридів та фторидів. Ці 
показники в першу чергу визначають адекватність мінерального складу води 
Полтавщини біологічним потребам людини.  

Згідно ДСанПіН фізіологічно повноцінною є вода з загальною 
мінералізацію 100,0 - 1000,0 мг/дм³; концентрацією магнію - 10,0-80,0 мг/дм³. 
Нормативні значення вмісту хлоридів та сульфатів відповідно – 350 і 500 
мг/дм3 [3]. В Україні не встановлено нормативи на вміст кальцію в питній 
воді, хоча саме концентрацією кальцію визначається вміст розчинних 
фторидів для cлаболужних хлоридно-натрієвих вод Полтавської фторидної 
геохімічної провінції. За нормативну концентрацію кальцію взято величину, 
прийняту в країнах ЄС, а саме до 100,0 мг/дм³.  

Нами досліджувалась колодязна вода с. Почаївка Гребінківського 
району. Визначення мінерального вмісту води проводилось за стандартними 
методикам відповідно до ДСТУ 7525:2014 [3].  

У ході оцінювання впливу мінеральних компонентів питної води на стан 
здоров’я населення розраховано інтегральний показник якості питної води 
(Кінт) за ранжуванням найзначиміших компонентів, як запропоновано в 
роботі [4]. Ступінь ризику оцінювали на підставі зіставлення (Кінт) з 
критеріями якості води «фізіологічно допустима» (Кінт < 1,3), «незначний 
ризик для здоров’я» (Кінт 1,31-1,7), «великий ризик для здоров’я» (Кінт >1,7). 
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Показник, що характеризує вміст хлоридів та сульфатів ( −− + 2
4SOCl

K
) не 

повинен перевищувати одиницю [5]. Він розраховується як сума часток, як 
відношення концентрацій хлоридів і сульфатів до ГДК кожного з цих аніонів.  

Таблиця  
Результати визначення показників фізіологічної безпечності питної 

води з нецентралізованих джерел с. Почаївка, Р=0,95; n=5 
Проби питної води Вміст компонента, мг/дм3 № 1 № 2 № 3 

рН 8,2 8,3 8,4 
Загальна мінералізація, 
мг/дм3 620±2,6 610±2,5 740±2,6 

Кальцій, мг/дм3 33,8±2,6 44,8±2,2 23,5±2,6 
Магній, мг/дм3 18,6±1,8 22,1±1,9 13,0±2,2 
Сульфати, мг/дм3 154,2±2,6 206±2,6 194,5±2,6 
Хлориди, мг/дм3 569,3±2,5 606±2,6 683±2,6 
Фториди, мг/дм3 1,06±0,06 1,10±0,06 1,42±0,07 
Кінт. 1,50 1,50 1,67 

−− + 2
4SOCl

K
 

1,92 2,03 2,34 

   
Отримані результати щодо сольового та елементного складу питної води 

з нецентралізованих джерел водопостачання с. Почаївка характеризують 
досліджувану воду як з «незначним ризиком для здоров’я». Кінт  для цієї 
питної води лежить в межах 1,31–1,7. Звертає на себе увагу значна 
концентрація розчинних фторидів у пробі №3 (на межі ГДК) та надмірний 
вміст хлоридів у всіх зразках питної води, що призвело до збільшення 
значень інтегрального показника якості води та перевищення коефіцієнту 

−− + 2
4SOCl

K
 вдвічі. Тож, вживання питної води з джерел нецентралізованого 

водопостачання потребує постійного  аналізу її якості та фізіологічної 
безпечності.  
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Зберігання насіння є одним з найдавніших занять в господарюванні 
людини. Помічено, що від умов зберігання змінюється ряд важливих 
фізіолого-біологічних ознак майбутньої рослини – сила росту, адаптивність 
до несприятливих умов, продуктивність. Приріст врожаю від повноцінного 
насіння може складати від 10 до 50% [1].  

Підтримання насамперед високої посівної якості є головною умовою 
технологій зберігання насіння. Якісним вважається насіння, що відповідає 
певним вимогам і кондиціям. Відповідно до стандарту ДСТУ 2240-93 
встановлено 5 норм щодо якості кукурудзи – це типовість, кількість 
ксенійних зерен, чистота, схожість, вологість зерна. Зрозуміло, що в процесі 
зберігання можуть змінюватись тільки останні три показники [2]. 

Найбільше практичне значення має схожість, яка для гібридів, сортів і 
ліній кукурудзи повинна становити в лабораторних умовах не менше 92%, за 
винятком репродукційного насіння зі схожістю 87%. Виходячи зі схожості, 
обраховуються страхові надбавки і норми висіву, проектується густота 
рослин. Показник схожості є також найвагомішим аргументом маркетингу і 
солідні насінницькі фірми повинні приділяти цьому виключно важливе 
значення. 

Але останнім часом значно зросла різноякісність насіння кукурудзи, а це 
створило масу проблем як в практичному насінництві, так і в агротехніці цієї 
культури. Вони полягають в тому, що навіть якісне насіння має дуже 
неоднорідну польову схожість, яка може значно відрізнятись від 
лабораторної. Різноякісність особливо посилюється в умовах подовження 
періоду посів – сходи через несприятливі обставини (прохолодна погода, 
сухий грунт) [3]. 

Виникнення такого явища пов’язано з рядом причин. По-перше, 
порушується технологія обробки і зберігання – це пізні строки сушіння, 
травмування, відсутність хімічного протруєння, нестабільний стан посівного 
матеріалу. Насіння після цього має ослаблену силу росту, яка може бути 
непомітною при лабораторній оцінці, але проявляється в польових умовах. 

Таким чином, плануючи зберігання необхідно перш за все визначити 
призначення насіння, тривалість і час використання продукції. При 
довгостроковому зберіганні насіння кукурудзи (це страхові, резервні, 
перехідні, комерційні фонди), а також можливих поставках в інші 
агрокліматичні райони, краще використовувати щільну поліетиленову 
упаковку. Початкова вологість насіння повинна бути 9–10%. Точна вологість 


